



乡音



“山东造”护航巴黎奥运会

□ 本报综合

今天,巴黎奥运会成为世界的焦点,吸引了全球目光。与奥运会共同受到广泛关注的,还有奥运赛场上的中国制造,这其中的“山东造”以其硬核实力表现亮眼。在本届巴黎奥运会上,泰山体育产业集团作为全球顶级赛事服务商,为摔跤、柔道、自行车、拳击、跆拳道、体操、铁人三项等多个项目正赛与资格赛,量身定制了一系列融合尖端科技的体育器材,凭借过硬的产品和服务为奥运赛事提供世界级保障支持,显示出山东制造的强大实力。

定制国家队专属“战车”

在德州乐陵的泰山体育生产车间,专为中国国家队参加巴黎奥运会定制打造的瑞豹T24场地车从这里下线。有别于普通自行车,瑞豹自行车由碳纤维材质制作而成,包涵了近20项专利,重量轻到一只手就可以轻松拎起,价格从8000元到60万元不等。国际自行车联合会规定的自行车车架疲劳测试标准是10万次——车架经过10万次敲打后不能断裂,而泰山体育的瑞豹自行车能达到12.5万至15万次。

“瑞豹碳纤维竞技自行车是国家队用车,2016年登上里约奥运会赛场,它的诞生打破了海外品牌在奥运赛场自行车项

目领域的百年垄断。”泰山体育副总裁、山东泰山瑞豹复合材料有限公司总经理王春青说。

目前,泰山体育拥有完备的高端复合材料研发、制造、检测体系,拥有多年开发、制造经验的技术骨干队伍,现已建成全国最大的高端碳纤维自行车研发生产基地。瑞豹产品获得国际自行车联盟三大认证,连续斩获“中国优秀工业设计金奖”“IF国际设计大奖”等荣誉奖项。据透露,此次亮相巴黎奥运会的瑞豹自行车已经全面升级,航空级纳米碳纤维材质车架,通过有限元分析及超声波无损检测,以及15万次踩踏疲劳测试,空气动力学效果对比上一代产品提升5%,为中国国家健儿在奥运赛场上斩金夺银提供更有力的保障。

“通过与国家队运动员和教练员共同研发,我们根据运动员的自身情况量身定制,形成定制化产品,让以前的‘人适应车’,变成现在的‘车适应人’,为中国奥运健儿夺得佳绩提供保障。”王春青说。

引入山东“智造”黑科技

除了碳纤维竞技自行车,由泰山体育自主研发设计的柔道垫、摔跤垫等体育器材也在巴黎奥运会上闪耀亮相。这些高端体育器材除了具备常规功能外,还充满了

“科技范儿”,其生产工艺、环保要求及舒适度都达到了世界领先水平。

“我们的柔道垫、摔跤垫总工程师王伟骄傲地说。泰山体育在柔道、摔跤等运动垫中植入智能芯片,可以进行生产溯源,对产品的客户信息、生产日期、生产班次以及原材料的批次进行跟踪,还可以通过传感器采集运动员的运动轨迹、运动力度、运动频次等训练信息,来服务运动员的训练计划。有了这些“黑科技”,不仅能够更好地保障运动员训练与安全,还能为比赛提供更加精确的参考数据。“为了采集运动员的运动数据,常规的智能设备多为穿戴式的,或多或少会影响运动员发挥,我们在柔道垫和摔跤垫植入一个长度不足10毫米的小小芯片,便可以实现无感采集、5G互联。”王伟说。

此外,柔道垫的面层采用纳米抗菌涂层技术,具有防污、易清洁、抗菌、环保等多种功能;中间缓冲层采用拥有自主知识产权的梯度能量吸收缓冲结构设计,把缓冲材料和刚性弹板进行了三明治结构设计,既可以对运动员起到保护作用,又有利于运动员的发力;最底层的防滑层在国际上首次采用PPE材料,取代了传统材料,在保证柔道垫极强稳定性的同时,环保性能达到入口级别。

摔跤垫的生产工艺和材质也是匠心独具。采用一体式盖单与梯度能量吸收缓冲结构设计。表层盖单采用环保机织布,且整体盖单采用高频电磁热合拼接,替代胶水粘接,确保了盖单的环保性;缓冲层采用三层梯度能量吸收缓冲结构,在确保足够支撑力的同时,降低运动冲击。

频频护航国际体育赛事

“山东造”已不是首次亮相重大国际体育赛事。2022年北京冬奥会上,吸引全世界目光的我国首台具有完全自主知识产权的雪蜡车,耐切割性能达到5级,填补了国内空白的防切割滑冰服,就是“山东造”的代表。2023年在杭州举办的第19届亚运会上,田径、体操、举重、曲棍球等12个大项、17个分项使用的器材也都来自山东。此外,在不久前的2024年欧洲杯赛场上,海信集团提供的视频助理裁判显示技术,助力裁判作出更加精准判断。可以说,“山东造”在重大国际体育比赛的赛场上频频亮相、大放异彩,不仅为中国,也为来自世界各国的运动员提供了可靠的器材保障和精准服务,让全世界看到了“山东造”的高水平和硬实力,同时也为“山东造”赢得了广泛赞誉。

本届巴黎奥运会是泰山体育第七次

服务奥运会,在此之前,泰山体育已出色服务6届奥运会、3届青奥会、7届世界大学生运动会、7届亚运会、9届全国运动会等1000多场国内外大型赛事,并全部实现了“零失误、零故障、零投诉”。如今,泰山体育器材占国内同类产品市场的90%,体育品牌价值达263亿元,参与制定了国内国际标准200多项,国际认证数量为全球同行之冠,获专利位列全国同行第一。

此外,泰山体育还配备了专业保障团队,以高品质的体育产品和高水准的服务团队为巴黎奥运会保驾护航。奥运会开幕前夕,泰山体育特别派出了核心工程师团队奔赴巴黎。这支团队具有多年的国内外大型赛事服务经验,每一环节的安装工作均符合国际顶级赛事标准,他们凭借丰富的专业知识和追求极致的精神,使得整个安装过程有条不紊地推进,践行了泰山体育对“山东造”品质的承诺,也获得巴黎奥运会现场工作人员的高度评价。

在数字技术、人工智能、工业互联网等新质生产力的推动下,“山东造”从“出海”到“出海”品质越来越常态化。持续登上重大国际体育赛事的“山东造”,让体育产业“含金量、含新量、含绿量”更足,为助力体育强国建设、推进体育产业高质量发展贡献了“山东力量”。

青岛港在世界一流港口前列排名中再进位

日前,中国经济信息社与交通运输部水运科学研究院联合发布了《世界一流港口综合评价报告(2024)》。《报告》显示,青岛港在世界一流港口中位居第四,且连续两年位次前移(2022年位居第六,2023年位居第五)。

《报告》依据2019年交通运输部、国家发改委等九部门印发的《关于建设世界一流港口的指导意见》要求,从安全便捷、智慧绿色、经济高效、支撑有力、世界先进5个维度选取了9项核心指标,在全球选取了34个典型样本港口开展综合评价。《报告》显示,全球34个样本港口2023年综合评价平均水平为66.3分,较上年上升了1.5%。新加坡港、上海港仍处于世界一流港口领先方队;鹿特丹港、宁波舟山港、釜山港、青岛港、深圳港、安特卫普-布鲁日港、汉堡港、中国香港港、广州港9个港口跻身世界前列方阵。其中,宁波舟山港和青岛港在世界前列方阵中进步较快,广州港首次入围。

得益于山东港口一体化改革,青岛港吞吐量快速增长、岸线利用高效集约、码头作业效率全球领先、绿色智慧水平不断提升,港口综合实力不断增强,港口国际美誉度不断提高。中国经济信息社“世界一流港口综合评价指标体系”项目负责人、经济智库事业部副总经理曹杰表示,2023年,中国港口在智能化、绿色化方面的进展受到世界高度关注,港口品牌影响力不断提高。中国前10大样本港口中,青岛港获得港口国际美誉度S级评价。

面对新起点、新任务,山东港口青岛港将以而今迈步从气越的气概,快马加鞭勇争先的干劲,坚定信心、振奋精神,努力不懈、奋斗不止,确保青岛港“全方位领先争第一”,在山东港口“三大建设”中作出新的更大贡献。(据大众网)

故乡的云

□ 纪明涛

万瓦鳞鳞若火龙,日车不动汗珠融。北方已进入一年中最热的阶段,风中都带着热浪。小区内几棵高大的广玉兰投下的树荫成了人们避暑纳凉的好去处。每天早晨,推开窗户向小区东边望去,青翠的广玉兰树下已有不少居民早早占据了有利位置,练起了太极操。

我对这几棵广玉兰情有独钟,因为广玉兰是北方冬季不多见的常青植物,给萧瑟的冬季带来了绿意。每次走到树下,我总要驻足一会儿,仰望其硕大宽厚的树叶,内心充满敬意。

我对广玉兰的喜欢源于20多年前到南通张謇纪念馆的一次参观学习。纪念馆内建筑古朴凝重,名花异草繁多,特别是两棵高大挺拔的广玉兰颇具神韵,叶片光亮浓绿,花朵硕大洁白,散发出馥郁芳香,给我留下了深刻印象。自从那次见识到广玉兰独特之美后,我对它的喜爱变成一世的怀念。

小区内的这几棵广玉兰有十几年的树龄了,它谦和地矗立在小区花园内,洁白的花朵掩映在层层叠叠的绿叶间,给人一种宁静而浮想联翩的感觉。广玉兰的树冠呈圆形,枝条均匀地向四周伸展,低矮处的枝条距离地面只有半人高。密集油亮的绿叶终年不败,始终透着生气,透着活泼。

仲夏广玉兰

它的叶子呈椭圆形,叶片在阳光下呈现出富有光泽的墨绿色,触摸上去质感厚重。它的叶背呈铁锈色,附着一层短茸毛,配上那微呈波状的边缘,让人觉得别有一番情趣。广玉兰的花期是在每一根枝条的中心处,有了花的衬托,树便显得格外皎洁、清丽。虽说每一个小枝上只开一朵花,但架不住广玉兰枝繁叶茂,在同一株树上,你可以看到含苞欲放、半开半合、灿然盛放、将凋谢等各种形态的花儿。

我喜欢花开时节的广玉兰。远远望去,花儿隐现在高高的树梢上,淡扫蛾眉,素面朝夭,宛如一只只小白鹤立于枝头,展开美丽羽毛,在绿叶中翩翩起舞。一树的新绿叶子,像涂了蜡一样,彰显着生命力的旺盛。

我喜欢微雨中的广玉兰。沐浴在如丝的细雨中,湿润的花瓣晶莹剔透,洁白如玉,衬着青绿色的叶片,清新至极,犹如妩媚可爱、天真纯洁的少女。树冠周围的淡绿色花苞,竖起刺一般的尖尖苞顶,像哨兵一样挺立着。细雨洗濯着葱翠的树叶,也抚平了人们心中的烦躁。仲夏时节,桃李、海棠、樱花早已随风雨零落成泥,随流水飘零而逝,而此时的广玉兰在微雨中恣意绽放,无拘无束,给人以美的享受和宁静的遐想,为闷热的夏天带来清凉和欣喜。

我更喜欢月光下的广玉兰。

宛若新月挂树梢,洁白的广玉兰花沐浴着淡淡的月色,焕发出美玉一般的光辉,静谧而圣洁。微风轻拂,光影婆娑,在墨绿色的枝叶中忽隐忽现的广玉兰花,带着白日灼热的余韵,泛着瓷质般的釉彩,素淡淡裏,亭亭玉立,像玉雕的艺术品,又像一盏盏精美的壁灯,发出柔和温馨的光。此时,墨色的夜突然有了蓬勃的生机和灵动的魂魄,我的心也在顷刻间变得活跃起来。

夜色朦胧映繁花,一花一叶皆是景。古人有云“只恐夜深花睡去,故烧高烛照红妆”,那一瞬,我恍惚于眼前交织的美,沉醉于独自享受的悠闲。我觉得那一朵朵极大的花,明亮洁白,莹润柔然,像盛开在天空中的白莲,盛大中

透着禅意,又像佛寺门前河面的一盏盏莲花灯,承载着各种各样的祈愿,趁夜深寂静,飘飞天空,落树生花,令人震撼。花境即禅境,看花,看树,是一种对人生的启迪,一种心灵的禅修,懂的人才能心领神会。

在我看来,广玉兰可谓树中君子、花之隐者。不惧寒暑、不畏嘈杂,独守一方安宁,开出一世寂寞芳华,默默为人们增添绿意与芬芳,这或许就是广玉兰的处世哲学吧。

(上接第一版)

第二,注重构建支持全面创新体制机制。决定统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,强调深化教育综合改革,深化科技体制改革、深化人才发展体制机制改革,提升国家创新体系整体效能。

在教育体制改革方面,提出分类推进高校改革,建立科技发展、国家战略需求牵引的学科设置调整机制和人才培养模式,超常布局急需学科专业;完善高校科技创新机制,提高成果转化效能。

在科技体制改革方面,提出加强国家战略科技力量建设,优化国家科研机构、高水平研究型大学、科技领军企业定位和布局,改进科技计划管理,强化基础研究领域、交叉前沿领域、重点领域前瞻性、引领性布局;强化企业科技创新主体地位,建立培育壮大科技领军企业机制;允许科研类事业单位实行比一般事业单位更灵活的管理制度,探索实行企业化管理;深化职务科技成果赋权改革。

加快建设国家战略人才力量,提高各类人才素质;完善青年创新人才发现、选拔、培养机制,更好保障青年科技人员待遇;强化人才激励机制,坚持向用人主体授权、为人才松绑;完善海外引进人才支持保障机制。

第三,注重全面改革。决定稿在统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局框架下谋划进一步全面深化改革,统筹部署经济体制改革和其他各领域改革。

在民主和法治领域改革方面,对健全全过程人民民主制度体系、完善中国特色社会主义法治体系分别作出部署。提出加强人民当家作主制度建设;健全协商民主机制;健全基层民主制度;完善大统战工作格局。提出加强重点领域、新兴领域、涉外领域立法;健全监察机关、公安机关、检察机关、审判机关、司法行政机关各司其职,监察权、侦查权、检察权、审判权、执行权相互配合、相互制约的体制机制;完善推进法治社会建设机制。

在文化体制改革方面,着眼于推进物质文明和精神文明相协调的现代化,提出推动理想信念教育常态化制度化,改进创新文明培育、文明实践、文明创建工作机制;优化文化服务和文化产品供给机制;建立优质文化资源直达基层机制;健全网络综合治理体系;推进国际传播格局重构,构建更有效力的国际传播体系。

在健全保障和改善民生制度体系方面,提出完善收入分配制度,规范收入分配秩序;优化创业促进就业政策环境,支持和规范发展新就业形态;健全灵活就业人员、农民工、新就业形态人员社保制度,全面取消在就业地参保户籍限制;提出加快构建房地产发展新模式,充分赋予各城市政府房地产市场调控自主权;提出深化医药卫生体制改革,实施健康优先发展战略;提出健全人口发展支持和服务体系,完善生育支持政策体系和激励机制,完善发展养老事业和养老产业政策机制,按照自愿、弹性原则稳妥有序推进渐进式延迟法定退休年龄改革。

在生态文明体制改革方面,提出完善生态文明基础体制,健全生态环境治理体系,健全绿色低碳发展机制;提出实施分区、差异化、精准管控的生态环境管理制度,健全横向生态保护补偿机制,实施支持绿色低碳发展的财税、金融、投资、价格政策和标准体系,加快规划建设新型能源体系。

第四,注重统筹发展和安全。国家安全是中国式现代化行稳致远的重要基础。决定稿把维护国家安全放到更加突出位置,围绕推进国家安全体系和能力现代化,提出构建联动高效的国家安全防护体系,推进国家安全科技赋能;健全重大突发事件应急处置保障体系;建立人工智能安全监管制度;探索建立全国统一的人口管理制度;完善社会治安整体防控体系,依法严惩群众反映强烈的违法犯罪活动。提出建立健全周边安全工作协调机制;健全反制裁、反干涉、反“长臂管辖”机制;健全贸易风险防控机制,完善涉外法律法规体系和法治实施体系,深化执法司法国际

合作。围绕持续深化国防和军队改革,提出完善人民军队领导管理体制,深化联合作战体系改革,深化跨军地改革。

第五,注重加强党对改革的领导。党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。决定稿提出完善党中央重大决策部署落实机制;深化干部人事制度改革,鲜明树立选人用人正确导向,大力选拔政治过硬、敢于担当、锐意改革、实绩突出、清正廉洁的干部,着力解决干部乱作为、不作为、不敢为、不善为问题;树立和践行正确政绩观,落实“三个区分开来”,激励干部开拓进取、干事创业;健全防治形式主义、官僚主义制度机制,健全不正之风和腐败问题同查同治机制,丰富防治新型腐败和隐性腐败的有效办法。

希望同志们深刻领会党中央精神,紧紧围绕全会精神进行讨论,提出建设性修改意见和建议,共同把这次全会开好,把决定稿修改好。

(新华社北京7月21日电)